

Летать по жизни в непогоду...

В праздники и будни наш жуковский «Город Неба» со своими вдохновенными стихотворцами продолжает «жить в рифму», считая поэзию началом, равновеликим Космосу. Второе рождение «Литературного салона» на страницах ЖВ рифмуется по времени с Днем космонавтики, днем рождения родного города и всегда – с любовью, которую дарят миру крылатые души поэтов.



Марина ПОПОВИЧ

«Никогда не кончатся полеты»
Борису Степановичу Дементьеву

Это счастье — с небом породниться,
Посвятить ему большую жизнь,
Повелителем стальной и грозной птицы
Уходить в заоблачную высь.

Сохранила бережная память
Взятую в сраженьях высоту;
Годы жарких схваток, испытаний —
На одном, на боевом счету.

Никогда не кончатся высоты,
Если жить и высотой дышать.
Никогда не кончатся полеты,
Если есть крылатая душа.

Виталий КРАСНОВ

«Истоки Музыки
в непознанных глубинах Тишины»

Устав от призрачного сна,
Влекомый бесконечной далью,
На берег неба вышел я,
Наедине... вдвоем с печалью.

О, безмятежной сини Даль,
Ты тоже в мыслях одинока.
Поймешь ли ты мою печаль
Своим Безмолвием Высоким?
Утешь ее... утешь собой...
И отзовись на робкий голос,
Что так стремился в твой покой,
Как к свету тянется и колос,
Чтоб зрело мудростью зерно,
И наливалось хлебом поле,
Чтоб зрело и мое перо
Молитвой просветленной боли.

Устав от призрачного сна,
Влекомый бесконечной далью,
Туда, где плещет Тишина,
Я вывел в свет свои печали.

Сергей ТРЕСВЯТСКИЙ

«Прощеное воскресенье»

Не долгий, но важный путь,
Как все в этой жизни грешной,
До слова — от мысли поспешной —
Бессмысленного — «Забудь!».
Легко, если честен с собою.
Голгофа — в глаза. И в поклон:
— Простите! Седой головою —
В пояс, глотая стон.
Коль легче вам — осудите.

Если присмотреться, поэзия каждого города имеет свой неповторимый колорит и оттенок. Что же касается Жуковского... Каким бы щедрым не было многоцветье поэтической палитры жуковчан, далеко не последнее место в ней занимают стихи о летчиках и о небе, в котором каждый день поднимаются пилоты совершенных и грозных машин, и о другом – горнем Небе, о котором порой размышляем все мы, и которое зовет нас и вдохновляет на жизнь и творчество каждый Божий день. Таков наш город – авиаград, и таковы его поэты! И не удивительно, что само наше ЛитО «Крылья» и его творческая студия поэзии «Город Неба» несут в себе стремление к высоте.

Дмитрий Ярошевский

Коль в тягость — навеки прокляните
И, что не исчез, простите...
За боль и презренье — поклон.
И если спиною ко мне,
То все равно: — Простите!
Простите, простите, простите!
— Молчишь? Я прощаю тебе!

Игорь ПОТАПОВ

Единым Богом сущее объято —
Цветение, прозрение
И тленье.
В поэзии
Не избежать возврата
Слезам, только чище и светлее.
Как все — службу единственному Богу,
В один поток
Мне недоступно дважды,
И все трудней переношу дорогу,
Одно и то же —
Только чувство эжасжды.
Вот кончен сказ,
Однако — снова, снова
Жизнь начинаю,
Причастившись безством.
Синь длится в небесах
Не выше Слова,
Мысль странствует в мирах
Не дальше сердца.

Сергей ЩЕННИКОВ

Моя душа как домик проходной
Мечтает об уюте и покое,
Но сквозь нее проторенной строкою
Одна судьба проходит за другой.
Сквозь многоликость эта череда
Несет в себе торжественную важность,
Но смыслов и причин многоэтажность
Я с детства постигал не без труда.

Отмерив каблучком взросленья срок,
Несет портфельчик девочка-подросток...
И что с годами стало слишком просто,
Стыдливо пробивалось между строк.
Я помню также радугой меж крыш
И на веревке пестрые пеленки,
Коляску из немислимой клеенки,
В которой улыбается малыш.

А сколько душ, проживших не у дел,
В дворовой географии России,
Благодаря застойной рефлексии,
Я, в сущности, случайно разглядел.
Из окон неустроенных квартир
Гляжу в себя, годов не различая,
Порою с удивленьем замечая
Сезонных мыслей воробьиный мир.
Когда же что-то защемило в груди,
И стукнет сердце яблоком о раму,
Зайдет любовь, похозя на маму,
И на скамейке тихо посидит.

А время, словно долгий листопад,
Шуршит себе за детской площадкой,
И юноша над школьной тетрадкой
Склонился и рифмуется невпопад.

Сергей ЗОЛОТАРЕВ

«Облако»

Что ты за облако в форме идадьго
На Росинанте, бреющем строго
И прорисованном слишком детально,
Чтоб усомниться — где-то дорога?
Мне ли постигнуть цель путешествий
В воздухе ветхом, в мире вечернем?
Сколько ты выпил, дон сумасшедший,
Горя, и где он, твой виночерпий?
Нет, не случайно в горьком тумане
Ветры нашли одинокую пару.
Сколько на небе светлых испаний,
Сколько в России белого пара.

Дмитрий ЯРОШЕВСКИЙ

«Ты прыгнула в Небо»
(Песня)

Легендарной летчице Марине Лаврентьевне
Попович посвящается

Своею улыбкой обняв на прощанье всех нас,
Присев на дорожку, как встарь повелось на
Руси,
Ты прыгнула в Небо (в какой уж бесчислен-
ный раз!),
Да только уж в этот — землю не коснется
шасси...

Набрал высоту твой чудесный ковер-самолет,
И долго смотрели на то озорные стрижи,
Как ты завершаешь свой самый успешный полет

Длиной в измеренье, что носит название
Жизнь...

А там, под тобой, город Звездный, леса да поля,
Тот самый предвзвешенный, желанный и хрупкий покой:
В фаворском огне васильково горят купола,
И Юрий Гагарин приятельски машет рукой.

Красиво ушла на последнем, считай, вираже, —
Туда, где прозрачны ручьи и не вянут цветы...

Такие, как ты, навсегда остаются в душе
У тех, кто не видел все это... с твоей высоты.

Рассыпанный жемчуг мгновений... его не собрать.

Но это ли повод для грусти? Ведь все впереди:
Ты вновь молода и прекрасна, ты будешь летать
И слышать, как сердце пилота трепещет в груди.

Ты вновь молода и прекрасна, ты можешь летать
И слышать, как сердце пилота ликует в груди!



Олег БОГАЧЕВ

Когда поймешь, что ты — не центр мира,
А с краешку стоишь — почти как тень,
В душе твоей вдруг зазвучит стихира,
И станет несканзанно светел день.

И сам Господь твои омоет раны
И сохранит от вящего греха.
И ниспошлет два дара столь желанных —
И мирен дух, и чистоту стиха.

И это благодатное затишье,
Дарованное волею Творца,
Прольется словом — в три четверостишия.
И будет жить. И утешать сердца.

Алексей САЗОНОВ

«Белка и Стрелка»
(Стихи для детей)

Белка и Стрелка — простые дворняжки,
Здрав с удивленьем собачьи мордашки,
Любили ночами на звезды смотреть
И в Космос мечтали они полететь.
Однажды весною (так в жизни бывает)
Письмо Королева их в Центр приглашает.
А там, в Институте, мигают приборы,
Скафандры блестят и жужжат трена-
жеры.

Ученый к ракете подводит их грозной.
Погладил, присел и спросил их серьезно:
«Ну что, полетите в небесные дали?»
В ответ лишь хвостами они завляли.
«Не страшно вам будет? Ведь там невесо-
мость!»

Но наши собачки забыли про робость,
Обнюхали трап и забрались в ракету:
«Конечно, летим! Только дайте конфету».
Подняли торжественно красное знамя.
Ракета извергла гудящее пламя
И к россыпям звездным она полетела.
А Белка и Стрелка вели ее смело.
Пускай не породы они чистокровной
И не было знатной у них родословной,
Но слава о них пронеслась во всем мире.
«Вы наши герои!» — вещали в эфире.
А им так хотелось сказать, что Земля
Вдвойне интересней с борта корабля,
О том, как скучали по отчей сторонке...
И лай разносился, счастливый и звонкий.

Мечтай высоко, юный друг мой, и ты!
Родится и цель из заветной мечты.
И искренне верь, что перо от Жар-птицы
Поймаешь, когда будешь
к Небу стремиться!

Подготовила Ирина РУБАШКИНА

Графика Дмитрия ЯРОШЕВСКОГО
и Елены ШИПИЦОВОЙ